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[ S í n t e s i s  e j e c u t i v a ]

P e r s p e c t i v a  c i u d a d a n a

I N I C I O  D E  CA M PA Ñ A E L E CTO RA L

1

Inscrito y registrado en el CNE según Resolución PLE-CNE-9-30-12-2024 
https://www.cne.gob.ec/pronosticos-electorales-elecciones-2025/

https://www.cne.gob.ec/pronosticos-electorales-elecciones-2025/
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Muestreo por conglomerados geográficos, de género, 
etarios, socioeconómicos y de voto segunda vuelta 2023
Recolección presencial puerta a puerta con cuestionario 
administrado entre el 05 y el 08 de enero de 2025
Procesamiento incluye depuración y ponderación en EXCEL, 
DYANE-RUS y SPSS para garantizar proporcionalidad por 
conglomerados

1 .  F I C H A  T É C N I C A .  E S P E C I F I C I D A D E S .

Cuantificar la intención de voto y principales variables que 
inciden en la opinión ciudadana en el marco del inicio de 
la campaña electoral 2025

17 cantones de costa y sierra que, en su conjunto, 
representan proporciones similares a las de la votación de 
la segunda vuelta presidencial 2023.

Hombres y mujeres de nacionalidad ecuatoriana, de 16 
años de edad en adelante, residentes en cada uno de los 
cantones correspondientes a este estudio

Universo: 7.7 millones de votantes empadronados en los 
cantones incluidos en este estudio
Muestra: 1,300 casos1 

Intervalo de confianza: 95%
Error estándar: +-2.7% para los datos agregados; +-5.2% 
para Guayaquil y Quito; sin representatividad estadística 
para los demás cantones

Costa

Guayaquil
Esmeraldas
Santo Domingo
Portoviejo
Chone
Babahoyo
Quevedo
Santa Elena
Durán
Milagro
Machala

Sierra

Quito
Ibarra
Rumiñahui
Ambato
Cuenca
Loja
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País y gobierno



In
ic

io
 d

e
 c

a
m

p
a

ñ
a

 e
le

c
t

o
ra

l 
–

1
1

 d
e

 e
n

e
ro

 d
e

 2
0

2
5

2 .  R E S U L T A D O S  |  P A Í S  Y  G O B I E R N O

4

¿Cómo está ahora el país en comparación a como estaba hace un año?
ASISTIDA • ÚNICA • TOTAL

21%

11%

26%

41%

1%

Situación general del país respecto al año anterior

Ha mejorado Igual de bien Igual de mal Ha empeorado No sabe

Estancamiento

Conservación

Progreso

Deterioro

El porcentaje correspondiente
a “ha mejorado” lo hemos 
homologado al concepto de 
“progreso”, lo cual podría ser 
imputable a la gestión del 
gobierno de Daniel Noboa. 

El valor es similar al “piso 
electoral” de Noboa según 
mediciones de meses 
anteriores.
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¿Cómo califica usted el trabajo de Daniel Noboa como presidente?
ASISTIDA • ÚNICA • TOTAL

2 .  R E S U L T A D O S  |  P A Í S  Y  G O B I E R N O

5

5%

31%

43%

19%
2%

Daniel Noboa | Aprobación estándar

Muy bueno Bueno Malo Muy malo No sabe

APROBACIÓN 
ESTÁNDAR 

36%

RATIO POSITIVO/NEGATIVO = 0.6

33%

63%

4%

Daniel Noboa | Reelección

Sí No No sabe

RATIO POSITIVO/NEGATIVO = 0.5

¿Usted quisiera que el presidente Daniel Noboa sea reelecto y siga 
gobernando cuatro años más: SÍ O NO?
ASISTIDA • ÚNICA • TOTAL
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De los últimos cuatro presidentes, Daniel Noboa, Guillermo Lasso, Lenin Moreno y Rafael Correa, ¿con cuál de ellos ha estado mejor el país? 
ASISTIDA • ÚNICA • TOTAL

Daniel Noboa Guillermo Lasso Lenín Moreno Rafael Correa No sabe

27%

1% 1%

60%

11%

Mejor gobierno

2 .  R E S U L T A D O S  |  P A Í S  Y  G O B I E R N O
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2 .  R E S U L T A D O S  |  P A Í S  Y  G O B I E R N O
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Según lo que usted ve en su barrio y en los lugares que conoce, ¿el 
plan de seguridad del gobierno está funcionando bien, no está 
funcionando como debería o no ha funcionado nada bien?
ASISTIDA • ÚNICA • TOTAL

24%

39%
36%

1%

Está funcionando
bien

No está
funcionando

como debería

No ha
funcionado

nada

No sabe

Evaluación de la eficacia del Plan Fénix

Según su criterio, ¿qué es lo correcto: que durante la campaña 
Daniel Noboa pida licencia o que siga siendo presidente y candidato 
al mismo tiempo?
ASISTIDA • ÚNICA • TOTAL

61%

29%

10%

Que pida licencia Que sea presidente y
candidato

No sabe

Lo correcto: pedir o no pedir licencia
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Conocimiento, reputación y emociones



In
ic

io
 d

e
 c

a
m

p
a

ñ
a

 e
le

c
t

o
ra

l 
–

1
1

 d
e

 e
n

e
ro

 d
e

 2
0

2
5

Voy a mostrar unas fotografías de políticos para que usted me diga qué opinión tiene de cada uno de ellos como político.
ASISTIDA • ÚNICA • TOTAL

2 .  R E S U L T A D O S  |  C O N O C I M I E N T O ,  R E P U T A C I Ó N  Y  E M O C I O N E S
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Henry Kronfle

Henry Cucalón

Francesco Tabacchi

Carlos Rabascall

Pedro Granja

Leonidas Iza

Jimmy Jairala

Daniel Noboa

Luisa González

38%

34%

26%

35%

34%

48%

32%

54%

43%

16%

17%

19%

20%

22%

39%

41%

43%

54%

46%

49%

55%

45%

44%

13%

27%

3%

3%

Reputación como político

Malo y muy malo Bueno y muy bueno No sabe Ratio
positivo/ negativo

1.3

0.8

1.3

0.8

0.6

0.6

0.7

0.5

0.4
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Emociones de relajación                                         Emociones de actividad

Em
oc
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s n
eg

a
tiv
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s  

   
   

   
   

   
   

   
   

Em
oc
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ne

s p
os
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va

s  
   

  

1 Modelo Cromático de Sistema Afectivo, de Díaz & Flores:
https://www.redalyc.org/pdf/582/58242403.pdf

33%

27%20%

Cuadrante positivo - pasivo Cuadrante positivo - activo

Cuadrante negativo - activoCuadrante negativo - pasivo

31%

22%28%

15%

8%

Luisa González

Daniel Noboa

Emociones propuestas

Destaca el 48% de respuestas 
positivas a favor de Luisa 
González (ratio 1.2) frente al 39% 
de Daniel Noboa (ratio 0.7), lo 
que sitúa a la candidata de la 
Revolución Ciudadana en una 
posición superior.

El gráfico muestra también a 
ambos candidatos con muy 
bajo rendimiento en el 
cuadrante positivo-activo, que 
corresponde a las emociones 
que generan acciones 
manifiestas a favor de una 
candidatura.

10

2 .  R E S U L T A D O S  |  C O N O C I M I E N T O ,  R E P U T A C I Ó N  Y  E M O C I O N E S  |  M O D E L O  C R O M Á T I C O  ( D Í A Z  &  F L O R E S 1 )  

https://www.redalyc.org/pdf/582/58242403.pdf
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Los cuatro menores de Guayaquil
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¿Quién cree usted que es EL PRINCIPAL RESPONSABLE de la muerte 
de los cuatro menores?
ASISTIDA • ÚNICA • PARCIAL

2 .  R E S U L T A D O S  |  L O S  C U A T R O  M E N O R E S  D E  G U A Y A Q U I L
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34%

22%

20%

15%

2%

1%

6%

Fuerzas Armadas

Gobierno/ Daniel Noboa

Narcos/ GDO

Padres y madres

Los menores

Policía Nacional

No sabe

Los cuatro menores de Guayaquil | Principal 
responsable

Según su criterio ¿qué GRADO DE RESPONSABILIDAD tiene el gobierno 
del presidente Daniel Noboa en la muerte de los menores?
ASISTIDA • ÚNICA • PARCIAL

33% 34%

30%

3%

El gobierno es
totalmente

responsable de
los hechos y
debe rendir

cuentas

El gobierno es
parcialmente

responsable de
lo ocurrido

El gobierno no
tiene ninguna

responsabilidad
en el caso

No sabe

Los cuatro menores de Guayaquil | Responsabilidad del 
gobierno
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Según su criterio, ¿qué es mejor para el para el país: dejar de hablar 
del tema y esperar que la justicia resuelva, o seguir hablando del tema 
para que se tome conciencia del crimen cometido?
ASISTIDA • ÚNICA • PARCIAL

20%

74%

6%

Dejar de hablar del
tema

Seguir hablando del
tema

No sabe

Los cuatro menores de Guayaquil | Continuidad o silencio

2 .  R E S U L T A D O S  |  L O S  C U A T R O  M E N O R E S  D E  G U A Y A Q U I L
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De acuerdo a lo que usted ha escuchado o leído, ¿este será el único 
caso de desapariciones y muertes durante el actual gobierno o cree 
que hay otros casos que no se conocen todavía?
ASISTIDA • ÚNICA • PARCIAL

80%

11%
9%

Hay otros casos Es el único caso No sabe

Los cuatro menores de Guayaquil | Único caso o hay más
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Simulación electoral
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2 .  R E S U L T A D O S  |  S I M U L A C I Ó N  E L E C T O R A L

Vamos a imaginar que estamos en el día de las elecciones y usted debe decidir por quién votar. Le voy a 
dar una papeleta, véala cuidadosamente y deposítela en la urna. 
ASISTIDA • ÚNICA • TOTAL

15

Ref. CNE primera vuelta 2023: Noboa 24%; González 34% votos válidos

3%
0% 0% 0%

40%
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Intención de voto – Primera vuelta
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14%

31%

54%

Es posible que más
adelante piense más mi

decisión

Solo si ocurre algo muy
importante podría

cambiar mi decisión

Tengo la total seguridad
que no cambiaré mi

decisión

Firmeza en la intención de voto – Candidato 
presidencial

2 .  R E S U L T A D O S  |  S I M U L A C I Ó N  E L E C T O R A L

¿Cuál de estas tres frases le va mejor a usted?
ASISTIDA • ÚNICA • TOTAL

8%
31%

61%

Es posible que más adelante
piense más mi decisión

Solo si ocurre algo muy
importante podría cambiar

mi decisión

Tengo la total seguridad que
no cambiaré mi decisión

Firmeza en la intención de voto – Luisa González : 516 casos

9%
28%

63%

Es posible que más adelante
piense más mi decisión

Solo si ocurre algo muy
importante podría cambiar

mi decisión

Tengo la total seguridad que
no cambiaré mi decisión

Firmeza en la intención de voto – Daniel Noboa : 436 casos

16

30% 36% 34%

Es posible que más adelante
piense más mi decisión

Solo si ocurre algo muy
importante podría cambiar

mi decisión

Tengo la total seguridad que
no cambiaré mi decisión

Firmeza en la intención de voto – Demás candidatos: 348 casos
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2 .  R E S U L T A D O S  |  S I M U L A C I Ó N  E L E C T O R A L

Evolución de la intención de voto: primera vuelta

17

41%

36%
39%

36%
39% 40%

37%
34%

37%

30% 31%
34%

13%
17%

12%

21%
16% 14%

9%

13% 12% 13% 14%
12%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

julio agosto septiembre octubre noviembre enero

Evolución de la intención de voto en primera vuelta

Luisa González Daniel Noboa Los demás Nulo/ Blanco
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www.negociosyestrategias.com.ec

cuentas@negociosyestrategias.com.ec

+593.4.2630100
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http://www.negociosyestrategias.com.ec/
mailto:cuentas@negociosyestrategias.com.ec

